



ELŐFIZETÉSI ÁRA: FŐSZERKESZTŐ: SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 KÖZSÉZ ÉVRE 16.— K | FÉL ÉVRE 8.— K DR. BISCHITZ BÉLA BUDAPEST, V., SAS-UTCA 20.
 NEGYED ÉVRE 4.— K UGYVÉD. TELEFON 108—00.
 HIRDETÉSEK mm. SZÁMITÁSSAL DIJSZABÁS SZERINT.

Drágítás.

Arról beszélni se kell, hogy drágaság van, mert ez már nem drágaság, hanem tudatos drágítás. Lelkiismeretlen üzérkedés folyik, a leglelkismeretlenebb, amely valaha létezett s ez ellen kellő erőt alig lehet kifejteni. Az árdragítás folyik az egész vonalon, folyik az élelmiszerek, az elsőrendű életszükségleti cikkek terén egyaránt s ezzel a tendenciával szemben tehetetlenül áll az állam s a publikum.

Nem akarunk ez alkalommal e különben is nagy térfogatu kérdésbe mélyebben behatolni, mert cikkünknek más a tendenciája. A magyar glóbuson, de talán az összes hadviselő államok közt a mai árdragító tendenciákkal szemben egy páratlanul álló körülményre akarjuk a közfigyelmet irányítani. Arra, hogy a magyar szénbányák nem követték ezt az általános tendenciát. S mikor erre a tényre egész szárazan rámutatunk, mert ez a tény önmagáért beszél, csak éppen utalunk arra a közgazdasági axiómára, hogy a szén a közgazdasági életnek ugyszólván a vére; szén nélküli megakad a vérkeringés s megbénul minden közgazdasági élet.

A magyar bányák nem használták ki a háborút. Emlékszünk 1908-ra, mikor a kormány a szénárak emelésébe belement, minekutána a bányák éltek szerződéses jogaikkal s felmondták szerződéseiket, hogy a munkabérek s anyagok nagy árdragulása folytán feljavíthassák áraikat. Akkoriban itt-ott erősebb hangnemenb ítélték e szerződéses jogviszony alapján létrejött áremelés felett. Hogy a magyar bányák akkor se éltek vissza jogaikkal, klasszikusan igazolta be a háború. Drágult minden, de minden. Nem tudunk elképzelni olyan cikket vagy anyagot, amelyben a drágulás ne legalább 50—100 százalékban fejeződnék ki s vannak cikkek, ahol 500—5000 százalékgig is szalad az árdragítók sikeres akciója. Ott vannak a magyar munkások. Ezeket szerződéses kötések bizonyos árakhoz sok tekintetben. Találtak módot arra, hogy a tőzsbírótság elé menve, a háborút, mint tényleges vis majort beállítva, sikeresen kibujtak kötelezettségeik alól s az árakat felhajtatták. A magyar bányák ezt nem tették. Állják szerződéseiket s az utolsó kommagig betartják vállalt kötelezettségeiket.

Annál dicséretesebb ez, mert a nyersanyagok nyilvánvalóan emelkedtek árban. Az alanti interjúvek tömören beszélnek a magyar bányák elismerésreméltó elhatározása s tényei mellett. Ehelyütt csak arra akarunk még utalni, hogy ha valahol, akkor a bányáknál vált be a munkásosztatok rendszere. A kormány segítőszerköze az, hogy megszervezte s kellő időben rendelkezésre bocsátotta olyan fontos közüzemeknél, mint amilyen a szénbányászat, a népfelkelői munkásosztatok, nagyon helyénvaló volt. Részben ez is lehetővé tette azt, hogy nálunk nincs szó a szénárak oly ijesztő mértékű folytonos emelkedéséről, mint ez akár a Ruhr vidékén s bárhol Németországban is történt s ma is

történik. S a délwalesi sztrájkok teljességgel elképzelhetetlenek.

A bányászat zavartalanul halad tovább hazánkban. Bányáink kísérletet se tettek arra, hogy hasznot húzzanak a nagy világfelfordulásból, amit világfelfordulás nélkül is akárhányszor tapasztalhattunk, hogy csak példára utaljunk, a főváros gazdálkodásában, mikor rosszul alkalmazott méltányosságból revideáltak szerződéseket. A bányák nem is kérték ezt ebben a világháboruban. Nem kérték a Máv.-tól s nem kérte pl. a Budapestvidéki Kőszénbánya a fővárostól. Háború van, világháború s levonták ennek következtéseit. Ebben a világháboruban illik szegényedni. A bányák most morális alapon állanak s ime a bizonyosság, nem sietnek most gazdagodni. Beszéljenek különben a tények s ők maguk:

A Máv. anyagbeszerzési osztályában szó szerint így nyilatkoztak a bányákról:

„A Máv.-nál nincs áremelkedés a szénben. Eltekintve attól, hogy éppen a háború kitörése előtt, még 1913-ban biztosítottuk előre szén szükségletünket. A bányák nem eszközölték ki az árak megjavítását, noha magunk is nagyon tudjuk, hogy pl. az olajok, a fa, amik olyan enormis fontos szerepet játszanak a széntermelésnél, micsoda hallatlan mértékben emelkedtek.

Az 1908. áremelések logálisak voltak, mert a szénbányák szerződéseiben benne volt, hogy munkásihiány, vagy a termelési költségek emelkedése folytán a bányák felmondhatják szerződéseiket. A bányák éltek ezen jogukkal és a Máv. mérlegelve a felhozott termelési költségűbbletet, bele is ment az áremelésbe új kötés helyett. A bányák termelése különben majdnem normálisnak mondható, a Máv. szempontjából teljesen normálisnak, mert a kikötött kvantumokat a bányák beszolgáltatták. Ellenben a magánfogyasztás esetleg imitt-amott nincs a legprecízebben ellátva, ami az erősen megcsappant munkásiétszámon mulik. A kormány viszont népfelkelői munkás-osztatok beállításával segített, mindazonáltal halljuk, hogy éppen a java munkaerő volna tényleges szolgálatban a fronton. Kétségtelen, hogy a bányák azzal, hogy a háborús időkben is szakasztott oly áron adják a szenet, mint azelőtt, más alapon állnak, mint egyes más üzemek, mert az élelmet például a bányák élelmentárak a régi árakon adják. Megelégedéssel konstatáljuk különben is, hogy még a kis bányák is betartják szerződéseiket.”

Fuchs Richard, az Urikán-Zsilvölgyi vezérigazgatója a következőképp nyilatkozik:

„Mi, s tudtommal a magyar bányák egyáltalában nem tettek kísérletet arra, hogy az árakat emeljék. Ahol kötésünk volt, azt végig betartottuk és végig be is tartjuk. Új kötéseinél, amelyek a háború alatt jönnek létre, mi sem zárkozhatunk el áremelésről, amely a nyersanyagok mértéktelen drágulása s a termelési költségeknek eddig nem létezett emelkedése folytán tulságosan indokolt. Azonban nem csinálunk tőkét a nyomott közviszonyokból és az ország szorultságából, mert teljesen tudatában vagyunk a szén rendkívüli fontosságának ebben a „vasút háborúban“. Még az új kötéseknel is legfeljebb 10—15% az áremelkedés részünkről, holott bátran lehetne 50—60%. Mi nem ugrottunk ki szerződéseinkből, mint mások, hivatkozván a force majeure-ra. Mások bezzeg rámutattak arra, hogy kötései nem állanak fel, mert az összes iparcikkekben nagy áremelés történt. Mi dolgozunk s azt hisszük az országnak hasznot hajtunk.

Gábor Bertalan, a Magyar Általános Kőszénbánya igazgatója a következőképp nyilatkozik:

„A bányák tartózkodtak mindennemű áremelésről és próbálkozástól, régi kötésoiket hiven betartották és leszállítják. Nyilvánvaló és köztudomású, hogy a bányafa, ami a termelésnél oly elemi fontosságú, 50 százalékkal emelkedett, az olajok itt-ott 3—400 százalékkal, az élelmiszerek 100 százalékkal. Mi az új kötéseknel legfeljebb 15 százalékgig mentünk el. A tőzsdebiróságok elé mentek s ennek segítségével áthárították a fogyasztóra a kétségtelen termelési többletet a jövőre. Mi nem tettük ezt. Egészen önérzetesen állíthatjuk, hogy a szénbányák viselkedtek a legtisztességesebben az országban, mert még a külföld és Németország példája is igazolt volna minket, hiszen tudvaló, hogy ott mily mértékű áremelések vannak. Azután a vasárak is más percentuációban emelkedtek, mint a miokink.“

Reimann Ernő dr., a Salgótarjáni Kőszénbánya igazgatója a következőképp nyilatkozik:

Nekünk nincsenek konvenciók áraink, mint Németországban. A lejáró szerződéseinket persze a szoros értelmében nem vagyunk képesek régi árainkban meghosszabbítani, ehelyütt legfeljebb 10—15% az emelkedés. Az összes bányák kivétel nélkül az utolsó métermázsáig megfeleltek szerződési kötelezettségüknek. Mi például némelyeknek a kötelezett mennyiség felül is szállítottunk s itt tekintetbe veendő, hogy a termelés mennyisége vagy 20%-kal visszament a munkások létszámának erős megcsappanása folytán. A Máv.-val szemben ennek dacára teljesítettük egész kötelezettségünket. Szerződésünk teljesítésénél nem szerepelt a háború-okozta kétségtelen vis major, amit a kőolaj-branche és más iparágak oly tömören vonultak fel maguk mellett.

Kálmán Manó, a Budapestvidéki Kőszénbánya igazgatója, a következőképp nyilatkozott:

A barnaszénbányáknak egyáltalában nem volt alkalom emelni az árakat, dacára annak, hogy legalább 40%-kal többre kerül most az anyag, mint azelőtt. A fa, olaj, stb. szakmák egyszerűen kijelentették, hogy vis majorral állnak szemben. Egyáltalában nem létezik szerződés, amelyet velünk szemben teljesítettek volna; egyszerűen felbontották s magasabb árakat veltek. Még a robbantószerkeket is, melyeket 160 K-val szemben most 285 K-val veszünk, nagy mértékben emelték, sőt még a kincstár is emelte a

robbantószerkeket árát, ha kisebb mértékben is. Fáért köbméterenként 25—40%-kal fizetünk többet, olajért 300%-kal. Egy olajfajta 32 K-ba került, ez most 125 K, hengerolaj 40 helyett 200 K. És mi amellett, hogy kötéseinkeket az utolsó métermázsáig betartuk, új kötéseknel se megyünk túl 10—15% emelésen. A Máv-val szemben a fillér 1·10-ével se emeltük az árakat. Ez az állapot, vagy jobban mondva eljárás az egész világon egyetlen-egy eikknel se fordult elő, csak éppen a szénnél. A külföld a múlt év szeptemberétől állandóan emelte a szén árakat. Éppen ma emeli újból. Mi nem követjük ezt a példát. S ez annál dicséretesebb, mert a barnaszénbányáknál nem játszik szerepet a kereskedő, mert a bányák maguk boykotják le üzleteiket s így a hazai ipar is, a mérvadó csak se fizet drágábban a szénre. Mi a fővárosnak vagyunk szállítói. Tegyük fel a fővárosi vízműveket, vagy elektromos gyárat. Ki vonhatná kétségbe, hogy a szénnek odafigvarozása nekünk legalább 50%-kal többre kerül most. Nekünk a főváros egy tínyeggel se fizet többet, azelőtt, mi nem is kértük ezt.

Ezek a magyar bányák. Hogy miért nem emelte az árakat oly impertinens mértékben, mint ez általánosságban a legszemérmelenebbül történik, arra megpróbálunk mi megfelelni. A hazai szénbányavállalatok közül egy-kettő olyan fényes anyagi helyzetbe van, hogy „nem áll oda“ zsarolónak. Természetesnek találja, hogy ráfizessen a háborúra vagy szerényebb haszonnal megelégedjék. Amit kikeletkor s a nyáron gyűjtögetett, — hogy Petőfivel szóljunk — abból megállja tisztességes tűzpróbáját. A szénbányászat mívoltából folyik azután, hogy a kisebb bányák e nagyok nélkül egyáltalán fel se léphetnének ily tendenciákkal.

Nekünk *A Bányá-*nak örömünk telik abban, hogy éppen a mi iparágunk, a bányászat az, amely ezt a tündöklő, ezt a nemes példát egyedülálló módon statuálta ebben az országban.



HAZAI HIREK.



Közgazdasági mérnök Kállai Géza okleveles bányamérnök, a Magyar Általános Kőszénbánya r.-t. tatabányai bányamérnöke, a budapesti József műegyetem közgazdasági fakultásán közgazdaságtudományi oklevelet szerzett.

A moratórium fokozatos megszüntetése. Az Érdekvépviseleti Közgazdasági Állandó Tanács a napokban ülést tartott Láncezy Leó titkos tanácsos elnöksége alatt a kereskedelmi és iparkamarában. Az ülésen többek között a moratórium lefaragásának kérdéséről is tárgyaltak. A tanács állásfoglalása a következő: az árutartozásokra nézve (aktív is, ha azok váltóval fedoztettek) a moratórium 1915 december végén szűnjék meg. A pénztartozások az alapul szolgáló ügylet fajtájára való tekintet nélkül havi 20 százalékos részletekben volnának törlesztendőek, vagyis a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy ne csupán a tulajdonképpeni váltóadósságok törlesztessenek a pénztartozások közül, hanem minden egyéb formában nyújtott hitelezés (pl. a letét alapján, váltó kiállításánálkül nyújtott kölcsönök, ingatlanok eladásából származó tartozások) törlesztése is meginduljon. Általában a tanács felfogása szerint elérkezett az ideje annak, hogy megkezdődjék mindazoknak a tartozásoknak a lefaragása,

amelyekre eddig még sem kellett fizetni. A betétek 20 százalékának kiadása ezentúl követelhető, sőt ennél is több abban az esetben, ha a betevő igazolja, hogy a követelt összeg üzleti kötelezettségeinek törlesztésére szükséges. Az északi megyék kedvezményei az ellenség által annak idején tényleg megszállott azon területekre korlátoztassanak, amelyekben a rendes magyar bíróságok szüneteltek. Ha a céglajdonos hadbavonulása folytán az üzlet üzencé szünetel, kívánatos volna, hogy a cég üzleti tartozásai után fennálló fizetési kötelezettség a háború tartamára szüneteljen.

Szállítás. Pírszén. A kereskedelemügyi miniszternek rendelete értelmében a pozsonyi postaigazgatóság postaépület gőzfűtési berendezéséhez a háborúra való tekintettel csak az 1915/19. idényévre mintegy 4000 mm. pírszén szállítására zárt ajánlati versenytárgyalást írt ki. Az ajánlatok július 25-ig küldendők be.

Szivattyú. A prágai cs. kir. Bóhm. Nordbahn igazgatósága versenytárgyalást írt ki a Bóhm.-Leipa víz-állomás részére szükséges villanybajtású központfűtő szivattyú szállítására. A feltételek fontkezeztet igazgatóság IV. osztályában (Prag, II. Pflastergasse No. 20) 20 fillér postaköltség beküldése ellenében megszerelhetők és ugyanott nyújtandók be előírt mintán szerkesztett, kellően felszerelt bélyeges ajánlatok lepecsételt borítékban, „Aufbot auf die Lieferung einer elektrisch angetriebenen Zentrifugalpumpe für die Wasserstation Bóhm.-Leipa” felirással, legkésőbb július hó 23-áig s azokban az árak betűkkel és számokkal kitüntetendők.

Céggjegyzési hírek. Fegyver- és gépgyár r. t. báró Kosner Ervin és Philiff Adolf igazgatósági tagjai a céggjegyzékből törülthettek. — Dr. Wagner és társai egyesült gyárak r. t. Zólyom, dr. Wagner Ödön igazgatósági tagjának ebbeli minőségének megszűnését törülthette. — Harmatta János, főtelep Szepesváralja, az 1915. évi május hó 20-án tartott rendkívüli közgyűlés határozata alapján az alapszabályok 7. §. 1. bekezdésének módosítása és ennek folytán azon körülmény, hogy az alaptőke 200.000 koronában állapítatott meg, amely 370 darab egyenként 100 korona névértékű, összesen tehát 37.000 korona névértékű törzsrészből és 1630 darab egyenként 100 korona névértékű, összesen tehát 163.000 korona névértékű előbbévi részből áll. bejegyeztetett. — Magyar Zsirkőbánya r. t., főtelep Budapest, Jaust Simon dr. igazgatósági tagjának ebbeli minőségének megszűnését bejegyeztetett.

A Fanto és társa ásványolajipar r. t. a napokban tartott közgyűlése 32 korona osztalék kifizetését határozta

ol. Ez az osztrák társaság nálunk is jelentékeny érdekkel bír. Magyar vállalatai közül az évi jelentés az *Orsovai petróleumgyár r. t.*-ot említi ki. A raktárkészletek értékesítésénél a beszámoló szerint jelentékeny felesleget sikerült elérni. Ami azt bizonyítja, hogy a forgalmi nehézség közepette a társaság bőségesen igyekezett kihasználni a helyzetnek azt az előnyét, hogy a román petróleumot nyomban a belépő határállomáson vehette át. Ez a szereplése vonta azután maga után, hogy mindennemű bőséges tartalékolással kapcsolatban 8 százalék osztalékot tudott fizetni részvényeseinek.

Felszámoló részvénytársaság. A Magyar Bánya- és Kohéipar Tanulmányi Részvénytársaság június hó 26-án megtartott közgyűlése a felszámolást kiemelte. A társaság a hivatalos lap útján felhívta hitelezőit, hogy hat hónapon belül a társaság felszámoló-bizottságánál a netalán fennálló követeléseiket érvényesítsék.

Az Apolló Kőolajfinomítógyár r. t. Fenyedy Béni elnöklése mellett július 8-án tartotta meg huszadik rendes közgyűlését. A lefolyt üzletévben elért tiszta nyereség a múlt évi nyereségáthozattal együtt összesen 1.286.015 korona 54 fillér. A közgyűlés elhatározta, hogy ezen összegből 490.000 korona 7 százalékos osztalék fizetésére, 635.921 korona 89 fillér különböző tartalékalapok javadalmazására fordítsassék és az alapszabályszerű javadalmazások levonása után fennmaradó 4900 korona 59 fillér új számlára vitessék át. Az igazgatóság előterjesztését a közgyűlés egyhanguan elfogadta és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak a felmentést megadta. — Ugyanazok július 8-án tartotta meg VIII. rendes közgyűlését a *Hazai Kőolajipar r. t.* A lefolyt üzletév tiszta nyeresége, a múlt évi veszteségáthozat levonása után 178.824 korona 81 fillér. A közgyűlés elhatározta, hogy ezen összegből 170.000 korona a törlesztő-alap javadalmazására fordítsassék és a fennmaradó 8824 korona 81 fillér új számlára vitessék át. Az igazgatóság előterjesztését a közgyűlés egyhangyan elfogadta és az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő-bizottságnak a felmentést megadta.

A Magyar Keramiai Gyár Részvénytársaság július 22-én tartja meg évi rendes közgyűlését a következő tárgyszorozattal: 1. Az 1914. üzleti évre vonatkozó igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, társasági mérleg és zárószámadás előterjesztése. 2. Határozathozatal az 1914. üzleti évre vonatkozó mérleg és nyereség és veszteségszámla megállapítása tárgyában. 3. Határozathozatal a felmentvénynek az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére való megadása tárgyában. 4. Határozathozatal az 1914. üzleti évi nyereség hovaforrása tárgyában. 5. Az igazgatóságnak 5 évre való megválasztása. *Mérlegszámlája* 1915. április 30-án: *Vagyon*

FELTEN ÉS GUILLEAUME

kábel-, sodrony- és sodronykötél-gyár részvénytársaság

BUDAPEST, I., Budafoki-ut 13533. hrsz. — TELEFON: — 60-11, 60-12, 60-13, 60-14.



Ólomkábelek. Villanvilágítási vezetékek. Sodronykötelek. Elektrolitikus vörösréz huzalok, okonítvezetékek, ♦♦♦♦♦♦♦♦ szerelvények stb. ♦♦♦♦♦♦♦♦



Telekbirtok (150.749-54 négyszögöl), épületek és mellék-
illetmények, telekvétellel szerzett épületek, körkemen-
cék és szárítófészerok 3,728.390-54 K, gépezeti beron-
dezés, gőrpálya, csatornázás és csővezeték, szerszám
és különféle tollár 1,512.731-79 K, iparvasut 90.060-46 K,
sodronykötélpálya 120.169-76 K = 5,451.352-55 K. Adó-
sok (hatóságok és magánosok) 958.830-91 K. Érték-
papírok 129.972 K. Gyártmánykészlet 678.299-85 K.
Anyagkészlet 66.559-77 K. Pénztár 12.608-36 K. Ösz-
szesen 7,297.623-44 K. *Teher* Részvénytőke 3,000.000
K. Általános tartalékalap 240.000 K. Értékesítőkké-
nési tartalék 2,500.000 K. Kövezés fenntartási számla
442.124-06 K. Hitelezők 862.792-16 K. Be nem váltott
szelvények 2572 K. Átmeneti tétel 42.058-95 K. Tiszta
nyereség 179.596-57 K, múlt évi áthozat 28.479-70 K =
208.076-27 K. Összesen 7,297.623-44 K. *Nyereség- és
veszteségszámlája.* *Tartozik* Költségek, egymint
tisztí fizetések, felügyelő-bizottság tiszteletdíja, iroda-
bér, hirdetések, nyomtatványok 153.399-16 K. Kamat-
számla 17.553-58 K. Adó 23.699-91 K. Betegségélyző
pénztár 5971-74 K. Értékesítőkkéneési tartalék 100.000 K.
Tiszta nyereség 179.596-57 K, múlt évi áthozat
28.479-70 K = 208.076-27 K. Összesen 508.700-66 K.
Követel Nyereségáthozat az 1913. üzleti évről 28.479-70
K. Ingatlanok utáni bérjövödelem 11.017-20 K. Gyár-
tási számla 469.203-76 K. Összesen 508.700-66 K.
Losonci Mezőgazdasági Gépgyár R. T. július 28-án
tartja meg 3. rendes közgyűlését. *Mérlégszámlája.*
Vagyon: Pénztárkészlet 17.672-21 K. Gyári épületek,
telkek, berendezések és felszerelések 1,178.072-03 K.
Árukészletek 2,864.126-04 K. Adósok 315.760-39 K.
Átmeneti tételek 2988-10 K. Veszteségegyenleg
35.965-92 K. Összesen 4.414.584-72 K. *Teher:* Rész-
vénytőke 1,000.000 K. Értékesítőkkéneési tartalékalap
174.580-20 K. Elfogadványok 126.908-02 K. Hitelezők
3,113.096-50 K. Összesen 4,414.584-72 K.

A szász szénkartel árdrágításának rosszalása. A szász
szénbányák kartelszervezete az olasz háború ürtigyet
felhasználva kísérletet tett a szénárak megdrágítására.
Mint értesülünk, körlevélben értesítették vevőiket, hogy
az olasz háború következtében a szállításra kötött
szerződéseket semmisnek tekintik, de egyben ajánlatot
tettek, hogy *tülemelt áron hajlandók a szállítást esz-
közölni.* A kemnitzai kamara a bányáknak ezt az el-
járását megbélyegozte.

DEUTSCHER BERICHT. INDUSTRIE UND VOLKSWIRTSCHAFT.

A.-G. für Mineralindustrie vorm. David Fanto u. Co.
In der Verwaltungsratssitzung der Aktiengesellschaft
für Mineralindustrie vorm. David Fanto u. Co. wurde
der Rechnungsabschluss für das Geschäftsjahr 1914/15
vorgelegt. Nach Abschreibungen in der Höhe von
1,882.023-78 K (im Vorjahre 1,853.033-19 K) steht zu-
züglich des Gewinnvortrages aus dem vorangegange-
nen Geschäftsjahre per 257.496-03 K ein Betrag von
1,876.616-43 K zur Verfügung. Den Schäden, welche
für die Gesellschaft beim Abzuge des Feindes aus
dem Rohölvorort entstanden sind, wurde entsprechend
Rechnung getragen. Der Verwaltungsrat beschloss,
die Ausschüttung einer Dividende von 8 Prozent,
gleich 32 Kronen per Aktie vorzuschlagen.

Die Petroleumausfuhr der Vereinigten Staaten 1914.
Die amtlichen Ziffern der Vereinigten Staaten für ihre
1914 ausgeführte Erdölprodukte sind nach Mengen
und Wert die folgenden:

	1914	
Erdöl	123,590.451 Gallonen	4,927.525 Dollars
Petroleum	1,008,403.576	63,912.789
Schmieröl	190,888.017	25,916.336
Benzin	199,754.004	24,437.062
Heizöl	701,612.276	19,158.282
S.	2,224,248.324 Gallonen	138,381.994 Dollars

Diese Ziffern zeigen im Vergleich zu denen von
1913 einen Zuwachs an Menge doch einen Rückgang
an Geldwert, und zwar im folgenden Masse für die
einzelnen Produkte:

	1913	
Erdöl	184,991.667 Gallonen	8,174.767 Dollars
Petroleum	1,118,096.475	71,935.201
Schmieröl	205,825.151	29,289.805
Benzin	178,971.302	26,927.474
Heizöl	420,480.849	10,846.917
S.	2,108,365.444 Gallonen	147,174.164 Dollars

Union Elektrizitätsgesellschaft. In der Generalver-
sammlung der Union Elektrizitätsgesellschaft wurde
der vorgelegte Geschäftsbericht genehmigt. Die Bilanz
weist einen Reingewinn von 769.161 K aus. Es wird
eine 4%-ige Dividende auf das Aktienkapital von 16
Millionen Kronen verteilt und der Rest per 129.141 K
auf neue Rechnung vorgetragen. Die Wahl des in den
Direktionsrat kooptierten Dr. Viktor Graetz wurde
seitens der Generalversammlung bestätigt.

Russische Petroleumindustrie. Die Naphthavorräte in
Baku. Am 1/14. Mai 1915 betragen die Vorräte an
Naphtha und deren Produkte (in Millionen Pud):
Naphtha 38,9 (im Vorjahre 20,5), Masut 62,6 (42,3),
Petroleum 17,6 (11,0), andere Produkte 6,5 (6,9), in
Summa 125,6 (80,7), Vorräte am 1. April 129,9 (90,8).
Trotz grösserer Vorräte ist der Naphthamarkt fest.
Leichte und schwere Naphtha wurden an der Bakuer
Börse zu 41 und 41¼ Kopoken pro Pud gehandelt.
Am 13/26. und 14/27. Mai wurde auf dem Wasserwege
aus Baku die ausserordentlich Menge von 12,45
Millionen Pud Produkte ausgeführt, darunter 1,8
Millionen Pud Rückstände; ausserdem per Bahn 47
Waggons.

(870.52)



BÁNYAZENEKAROK
felszerelése tekinté-
ben legalaposabb tájé-
koztatást nyújt egy a
hangszerek minősége,
mint mennyiségére vo-
natkozólag a „Zenekari
felszerelések táblázata”
cími irodalmi munka,
melyet a szerkesztője
és kiadója: **Sternberg
Armin és Testvére** cs. és
kir. udvari hangszer-
gyáros cég Budapest,
VII., Rákóczi-ut 60. sz.
érdeklődőknek ingyen
és bérmentve megküldi.
Ugyanott bányászati és
automobil-jelző körökéről és
jelző hangszerekről a külön-
legesen képezet aranyzék is
megjelent, amelyet a cég
szintén bérmentve küldi.